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Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 28.01.2021 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
Betreff: Anfrage des Stadtrates Andreas Scholtyssek (CDU-Fraktion) zu 

Brandschutzauflagen in Discountern 
  
 
Bei zahlreichen Discountern verschiedener Ketten ist zunehmend zu beobachten, dass die 

eigentlich als Rettungswege dienenden Gänge dauerhaft mit Warenständern belegt werden 

und nur knapp ein Einkaufswagen daran vorbei passt. Das kann im Brandfall problematisch 

sein und ermöglicht auch keine Einhaltung von Corona-Abstandsregeln.  

Ich frage die Stadtverwaltung: 

 

1. Enthalten die Genehmigungen Auflagen zu Flucht- und Rettungswegen? 

 

2. Wird die Freihaltung von Flucht- und Rettungswegen in Discountern, 

Supermärkten oder SB-Warenhäusern kontrolliert? Wenn ja, wie viele 

Beanstandungen wurden festgestellt? Wenn nein, warum nicht?  

 

 

gez. Andreas Scholtyssek  

Stadtrat 

 
 
 
 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VII/2021/02127 
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Stadt Halle (Saale)                             18. Januar 2021 
Geschäftsbereich Stadtentwicklung und Umwelt 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 28.01.2021 
Anfrage des Stadtrates Andreas Scholtyssek (CDU-Fraktion) zu Brandschutzauflagen 
in Discountern 
Vorlagen-Nummer: VII/2021/02127 
TOP:  
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Enthalten die Genehmigungen Auflagen zu Flucht- und Rettungswegen? 
 
In den Baugenehmigungen sind Auflagen zu den Flucht- und Rettungswegen enthalten. 
 
2. Wird die Freihaltung von Flucht- und Rettungswegen in Discountern, Supermärkten 
oder SB-Warenhäusern kontrolliert? Wenn ja, wie viele Beanstandungen wurden 
festgestellt? Wenn nein, warum nicht?  
 
Discounter, Supermärkte und SB-Warenhäuser sind Sonderbauten und somit brandsicher-
heitsschaupflichtig. Daher werden in regelmäßigen Abständen Brandsicherheitsschauen, 
Beauflagungen und Nachkontrollen durchgeführt. Dabei wird die Freihaltung von Flucht- und 
Rettungswegen in besonderem Maße kontrolliert. Bei verstellten Rettungswegen erfolgt die 
Mängelbeseitigung sofort, noch während der Brandsicherheitsschau. Eine statistische 
Erfassung erfolgt hierzu nicht. 
 
 
 
 
René Rebenstorf  
Beigeordneter  
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